



聚焦实业 矢志创新 加快滨州富强成势

——落实第二届滨州市企业家大会精神优秀企业家访谈之三

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 裴庆力 刘青博 通讯员 彭庆光 温波



滨化集团股份有限公司党委书记张忠正： 全面提速第三次创业步伐 加快企业的重整和重塑

第二届企业家大会的隆重召开是全市人民和广大企业家期盼的一件盛事。过去一年里,滨化感受到了市委、市政府“厚待企业家、尊重投资者、服务纳税人”的精准服务。滨化历经50年的发展,正处于改革改进、转型突破的关键时期,有很多险滩要过,有很多硬骨头要啃。在项目建设、安全环保、企业管理等各方面,各级政府甘当“服务员”“店小二”,多方面助力企业专心发展、专注创新,为滨化改革改进提供了强大支持。

下一步,滨化将加快推进改革改进,全面提速第三次创业步伐。在“一核三支柱”管理理念和方法论的指引下加快企业的重整和重塑。公司未来的发展战略是由成本型竞争的基础化工行业向价值型竞争的新材料、新能源行业战略转型。围绕公司发展战略,滨化擘画了未来三年的“四大目标”。一是传统化工基础稳固,已建和在建设项目全部达产达产,再造和确立所有产品的核心竞争力。二是北海碳三碳四项目全面达产达产。三是完成北海项

目二期全要素的准备,并启动建设,滨化向世界一流化工新材料企业迈进。四是完成一个符合科创板条件的氢能子公司建设,为滨化向新能源战略转型以及五年以后的发展打开战略空间。

着眼“四大目标”,滨化当前正在全力推进“三大攻坚战”,到了2022年,经过“三大攻坚战”之后的滨化,从数量上以销售收入、利润计,要翻一翻,再造一个新滨化。当下滨化的改革改进成效明显,已经初步形成了基础化工板块、新材料板块、新能源版

块并肩前进的发展态势。

滨化新材料碳三碳四项目作为山东省重大项目,总占地面积约2607亩,分两期建设。目前一期工程各项工作正在全力推进,将于2021年年底实现装置的全部中交,达产后可实现总产值约118亿元,利税约32.3亿元,将奠定滨化成为世界中高端功能化学品、新材料和新能源供应商的战略基础。氢能板块规划方面,滨化将依托滨化氢能的氢能产业链优势,依托公司现有装备制造基础,全力在氢能产业链运营、氢

能装备研发制造等方面发力,逐步成为以提供氢气生产、净化、液化、储运、加注等技术和装备集成整体解决方案为核心业务的行业领先企业。

乘着本届企业家大会的东风,滨化将继续坚守初心、担当使命,坚决按照市委、市政府的决策部署,与全市优秀企业一道瞄准新技术、新产品、新项目,自我革新,自我迭代,全面打造核心竞争力,在新型工业化道路上迈出新步伐,踏上新征程,为“富强滨州”建设作出新的更大贡献。



京阳科技股份有限公司董事长王爱平： 创新求变 提升企业管理水平

能够获得2020年度“金狮奖”企业家称号,这不仅是我个人的荣誉,也是我所在企业的荣誉。山东京阳科技股份有限公司是一家以油系针状焦为核心产品的技术驱动型新能源企业,公司注册资本2.6亿元,占地面积约500亩,现有员工约400人。京阳科技公司创建伊始即确定以油系针状焦为公司

核心主打产品,公司秉承“科学发展、安全至上、环境友好、品质一流”的发展理念,采用自主创新技术、先进的组合加工工艺,生产高附加值的油系针状焦。

目前,公司共拥有发明专利3项,实用新型专利11项,软件著作权4项,并通过质量管理体系认证,荣获了山东

省技术创新项目、滨州市重点实验室及工程技术研究中心、科学发展功勋企业、山东省瞪羚企业、滨州市隐形冠军企业、独角兽培育企业等多项荣誉。

受疫情和复杂的国际国内形势影响,目前,大部分针状焦企业处于停工状态。在针状焦供应市场趋于饱和、

产品同质化严重的情况下,想要抢占市场,扩大市场份额,价格战可能成了一个“无奈”的选择。我们不难看到,针状焦已经回到了买方市场的年代,面临新机遇和新挑战,京阳公司将及时调整战略思路。袁宝华先生说过这样一句话:“一个企业要在市场的大风大浪中持续地保持优势,保持健康发

展的势头,唯一的选择是不断进取,不断创新,任何自满和停滞都意味着这个企业的衰败”。今后,我们必须保持清醒头脑,企业发展改革的空间依然很大,我们自身与世界上卓越的企业家相比差距依然很大。居安思危,我们将始终如一地创新求变,努力提升自己的素质和管理水平。



滨州亚光家纺有限公司董事长王延平： 做精做强毛巾主业 倾力建设富强滨州

亚光家纺作为一家有着四十年发展历史的老企业,多年来,我们专注于毛巾这个家纺产业中的小品类,尊崇不达目标绝不罢休的刺猬理念,不抛弃、不放弃,兢兢业业耕耘,在毛巾领域开拓出了一片广阔的天地。公司系国家高新技术企业,拥有国家认定企业技术中心、国家级工业设计中心、国家认可纺织品检测中心、博士后科研工作站等众多创新平台,是制定、修订毛巾产品国家标准的组织单位,也是全球首张

B2C领域 Made in Green by OEKO-TEX 标签获得者,产品更是打入沃尔玛、塔吉特等国际大公司的供应链系统,使企业的“Loftex”、“Loft by Loftex”等自有品牌傲然屹立于国际市场。这一切,离不开党委政府、兄弟企业和滨州人民的大力支持和帮助。

滨州拥有如此优越的发展环境,要加快富强滨州建设起势成势,需要全体滨州企业的共同努力。下一步,我们将以此次企业家大会为契机,不忘

初心,加快创新,努力推动企业高质量、高效益发展。

我们将以智能制造为一体,以研发设计和品牌营销为两翼,努力推进企业高质量发展。充分发挥企业全程可控产业链,良好的市场口碑,国际大客户的核心供应商和资深合作伙伴地位,以及质量优势、信誉优势及服务优势,努力争取订单,做好稳定外贸出口工作,同时努力开拓国内市场,积极融入双循环体系。在智能制造上,进行总体统一规划,做好分

步实施,论证好效率提升的比例、劳动强度降低的幅度,建立起一个现代化的智能工厂,保持企业持续竞争力。充分发挥企业多年国际市场的经验,发挥好国际研发设计和品牌营销人才的优势,依托企业一流研发创新平台努力做好研发设计和创新,提高产品附加值,将更多更好的绿色、功能性毛巾产品奉献给广大消费者。努力打造国际先进产品体系,加快形成以效率驱动、技术驱动、创新驱动为主要引领和支撑的运行

机制和发展模式。

尽管面临严峻的市场挑战和激烈的市场竞争,作为一家传统纺织企业,我们坚信,“只有落后的企业,没有落后的产业”,不管社会如何发展,人们对美好生活的向往不会改变,对于更高层次消费需求趋势不会改变。我们将在滨州市委、市政府的坚强领导下,不忘初心,恪守企业本质,在“世界毛巾看亚光”的目标引领下,努力建设富强滨州的决心。



中海沥青股份有限公司总经理张锡泉： 发挥特色产品价值优势 倾心倾力抓好项目建设

9月25日,第二届滨州市企业家大会隆重召开,我被授予滨州市优秀企业家“金狮奖”荣誉称号。

“企业旗帜、事业光辉”。当一面带有中国海油标志的蓝白旗帜冉冉升起,高高飘扬在旗帜广场的那一刻,作为一名央企控股单位的主要负责人,我的内心激动不已。这次大会

我感触良多,在倍感光荣的同时,又深感重任在肩,这既是市委、市政府对滨州企业家队伍的极大关心和督促鼓舞,更是滨州人民对我们寄予的重托和期望。

所谓家国天下,历来是渤海革命老区人民的优良传统,同时也刻入滨州企业家的基因图谱里,融进了央企的责任担

当中。作为一名企业家,我深知自己不仅仅是“经济人”,更是“家国人”。国家和社会是企业发展的最大环境,企业命运与国家命运息息相关。只有把个人、企业的前途命运同国家和民族的前途命运紧密联系起来,才能更好地引领企业发展行稳致远。

下一步,中海沥青全体员工

将进一步贯彻落实本届企业家大会精神,以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出党建引领,全力凝聚发展活力,高度重视安全环保管理,发挥特色产品价值优势,进一步提升公司治理能力,加强人才队伍建设,倾心倾力抓好项目建设。与此同时,全力以赴践行“狮

群效应”,主动融入“富强滨州”建设中,在市委、市政府的大力支持下,盘活资源促经营,内强素质抓管理,聚焦主业,突出特色,大力弘扬企业家精神,以更高标准、更快步伐、更大力度,为滨州市加快新旧动能转换和高质量发展再创新功。



山东广富集团有限公司董事长张向海： 打造一流铸造企业 回报社会造福民生

山东广富集团有限公司是一家全流程钢铁民营企业,已形成集焦化、炼铁、炼钢、轧钢、废弃物综合利用为一体、循环发展的绿色产业格局,实现了钢铁产业链条的良好衔接和优势互补,具备年产焦炭190万吨、生铁350万吨、粗钢396万吨、钢材320万吨的生产能力。

这次企业家大会,我有幸

获得“金狮奖”企业家荣誉称号。这是滨州市委、市政府对公司2019年工作的认可,是对企业家的关心和鼓舞,让我倍感自豪和无上荣耀。这次大会让我们看到了市委、市政府对实体经济的高度重视,让我们明白了市委、市政府大力支持滨州市实体经济发展的用心,给企业家吃了定心丸,也让企业投身滨州市实体经

济发展的意愿更加明确和坚定。

作为滨州市的企业家,我将决心做好以下几个方面:第一,坚定不移发展实体经济,将资金投放到企业的发展之中,诚信经营,树立良好企业形象。第二,坚持高质量发展,通过转型促企业发展。广富集团面临着钢铁产能转移的问题,产业转型为企业的工作

重点。公司将不断考察和探索后钢铁时代的发展方面,目前已经决定实施高性能锻件项目,该项目主要生产发电、海工等高端装备用大型锻件,规模达到年产10万件,计划用三年时间推进,总投资约15亿元。第三,大力发展高端铸造产品,如耐高低温、耐腐蚀、耐磨精密铸件、中大型铸钢铸件及船用铸钢件、各类轧辊等。充分

发挥子公司——邹平鑫特铸造的优势,利用高新技术企业平台,加大研发投入,加大轧辊产品的加工能力,提高铸造水平,将其打造成省内一流的铸造企业,推动企业实现高质量、高效益发展。第四,继续发扬“艰苦创业为人民”的发展理念,积极投身到乡村振兴和社会公益之中,担当社会责任,回报社会,造福民生。